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Goldmark-Bi lane 51./12. 1928 31./12.1929 31./12. 1980 31./12. 1931 51./12.1932 
1./1.1924 

――― 

Passiva GM RM RM RM RM RM 

%%%.............. 5 000 000 25 000 000 25 000 000 25 000 000 24 000 000 12 000 000 

.6666.......... 77 602 5 000 000 5 000 000 5 000 000 5 000 000 600 000 

— 807 509 3 922 017 

Wertberichtigungsposten .............. 40 = 1 533 718 4 356 707 

Verbindlichkeiten: 
. .......... 343 950 331 050 

%% 768 850 740 700 308 200 278 759 
Anzahlungen von Kundlen.... 15 650 339 12 796 589 6 687 279 6 006 590 6 538 432 

Verbindlichkeiten für Warenlieferungen und 

Leistungen... 10 044 873 11 142 236 11 383 924 8 399 317 1 557 130 

Verbindlichkeiten gegen abhängige und Kon- 22 716 386 — 1 424 939 3 523 817 4 520 192 

zerngesellschaften..... 
Verbindlichkeiten gegen sonstige Gläubiger 

1 355 440 

Verbindlichkeiten gegenüber Banken.. 3 831 491 6 923 314 10 304 252 7 227 576 

Guthaben der Pensionskassse... == 1 518 130 1 846 056 2 000 000 2 088 411 2 126 281 

Unerhobene Dividende... 6 001 5 142 5 783 6 068 5 642 

Unerhobene Zinsen. 757 778 864 949 12 316 

Übergangsposten. 1 779 152 746 419 1 067 920 836 213 — 

Posten zur Rechnungsabgrenzung... 3 38 1 221 926 

Bürgschaften? (8712) (594 385) (2 726 447 3 390 610) (5 255 567 (5 704 202) 

Gicherheitswechsel. = = = 2 192 067 

%% %%............... — 1 962 531 2 436 737 1 317 190 — 

Summa 29 256 014 61 753 786 63 564 102 61 551 916 63 038 995 46 053 463 

Gewinn- und Verlust- Rechnungen 

Debet 

Verlust-Vortrag vom Vorjahhk...... ― = == 7 911 300 

/ / %.. 11 369 081 11 283 818 11 333 573 9 798 959 ? 

linttes iait5 Mid 
8 804 325 

/ 7 ... 
561 454 

Abschreibungen auf Anlagen... „ 1 810 530 1 881 526 1 399 731 1 007 362 837 217 

Andere Abschreibungen....... — 3 267 270 820 427 

%... — — 1 360 952 672 273 

/¼ %%‚„‚*‚*é‚ZZQ.]] 2 334 978 2 363 710 2 223 309 995 876 574 408*) 

Sonstige Aufwendungen.... 5 200 930 

/ ? .* 1 962 531 2 436 737 1 317 190 

Summa 17 477 121 17 965 593 16 273 804 16 430 119 25 382 536 

Kredit 
Gewinn-Vortrag vom Vorjahhh.... 20 555 51 420 47 849 39 413 == 

/ 777 ..... 17 456 566 17 914 172 16 225 955 7 897 179 

Brutto-Ertrag nach § 261 c HGB. 13 100 569 

Erträge aus Beteiligungen..... 28 504 

Sonstige Kapitalerträge...... 
138 203 

Außerordentliche Erträge...... 17 775 

Gewinn aus Einziehung eigener Aktien.. &= 582 227 = 

Buchgewinn aus teilweiser Auflösung der gesetz- 
%% %.. — 4 400 000 

/ %%***....... 7 911 300 2) 7 697 284) 

Summa 17 477 121 17 965 593 16 275 804 16 430 119 25 382 336 

  
  

1 Besitzsteuern. 
Verlust 1931 8532 940 RM abz. Gewinn-Vortrag 39413 RM und Gewinn aus Einziehung eigener Aktien 582 227 RM = 7911 300 RM. 

verlust (Vortrag 7911 300 £ Verlust in 1932 4185 984 RM) 12 097284 RM abzügl. Buchgewinn aus teilweiser Auflösung der gesetzlichen Rück- 

age 4400 000 = 7697284 RM. 
Gesamtbezüge des Vorstandes für 1932 122 592 RM, des Aufsichtsrates 22600 RM. 

Sanierungs-Rechnung zur Bilanz per 31./12. 1932: Debet: Verlust 1932 7697284, Sonderabschreib. auf Beteilig. 4840 499, do. For- 

lerungen 1 693 749, Rückstell. für Betriebsumstellung, Währungsrisiko, Delkredere usw. 4968 468. Sa. 19 200 000 RM. – Kredit: Buchgewinn aus 

zusammenlegung des Aktienkapitals 19 200 000 RM. 

Namensvorzugsaktien u. für 580 400 RM Inhabervorzugs- 
. Gebrauch gemacht. Die bis zum 31./12, 1926 zur 

iläe in Stammaktien nicht eingereichten 19 600 
eichsmark Inhabervorzugsaktien werden zu 115 % in bar 

hierfür wird ein entsprechender Geldbetrag von 
90 Ges. bereiigehalten. Um diese 19 600 RM ist das 
rundkapital ordnungsgemäß herabgesetzt worden. 8 

feit weiter beschlossen, das A.-K. um bis zu 10 000 000 
durch Ausgabe von bis zu 50 000 auf den 

0 aber lautende St.-A. zu je 200 RM zu erhöhen. Die 
fn St.-A. sind von einem Konsort. mit der Verpflicht. 
. worden, hiervon einen Teilbetrag in Höhe 
Uon 000 000 RM den Inh. der alten St.-A. bzw. der zur 

Be Vandlung in St.-A. eingereichten Vorz.-A. derart zum 
n anzubieten, daß auf je 10 alte Aktien zu 20 RM 

St.-A. über 200 RM zu 118 % zuzügl. Börsen- 
bezogen werden kann. — Nach der Erhöh. 

Mandf das A.-K. 14 980 400 RM. Weiter wurde die Um- 
33 35 von je 10 St.-A. zu je 20 RM in ie eine Aktie 
fnte 0 RM beschlossen. Zur Abrundung des A.-K. be- 

. 7. 179 19e7 Erhöp an 9 600 auf 
mit pf 00 RM durch Ausgabe von 98 St.-A. zu 200 RM 
960 ividendenber. ab 1./1. 1927, die von der Reichs-Kre- 

sie 3. A.-G. zu parl mit der Verpflicht. übern. wurden, 

ür Rechnung der Ges. freihändig zu verwerten. Die   

G.-V. v. 30./3. 1928 beschloß Erhöhung des A.-K. um 

10 000 000 RM auf 25 000 000 RM dureh Ausgabe von 

10 000 Akt. zu 1000 RM. Die neuen Aktien wurden von 

einem Bankenkonsortium unter Führung des Bankhauses 

Mendelssohn & Co., der Dresdner Bank u. der Reichs- 

Kredit-Gesellschaft Aktiengesellschaft zu 128 % fest über- 

nommen mit der Verpflichtung, sie den alten Aktionären 

derart zum Bezuge anzubieten, daß auf je nom. 3000 RM 

alte Aktien 2 junge Aktien zu je 1000 RM zum Kurse 

von 132 % zuzüglich Börsenumsatzsteuer bezogen werden 

konnten. – Lt. G.-V. v. 30./9. 1928 Umtausch der St.-A. 

zu 20 RM in solche zu 200 RM. Börsenzul. der St.-A. zu 

1000 RM im Nov. 1928. – Lt. G.-V. vom 27./10. 1932 Ka- 

pital-Herabsetzung in erleichterter Form von 25 000 000 

RM auf 24. 000 000 RM durch Einziehung von im eigenen 

Besitz der Ges. befindlichen 1 000 000 RM Akt. (5000 

Stück über je 200 RM). – Lt. G.-V. v. 29./12. 1933 zur 
Sanierung der Ges. Herabsetz. des A.-K. in erleichterter 
Form von nom. 24 000 000 RM auf 4 800 000 RM durch 
Zusammenleg. 5: 1, anschließend Wiedererhöh. um 
7 200 O000 RM auf 12 000 000 RM. 

Anleihen: 1. 4 500 000 M in 4 % Teilschuldver- 

schreib. v. 1907, rückzahlbar zum 1./1. 1932. Im Um- 

lauf Ende 1930: aufgewertet auf 360 750 RM. Kurs


